

КУБОК С ОДЕССКИМ ХАРАКТЕРОМ

В субботу стал известен новый обладатель Кубка Николая Трусыевича

КУБОК ОДЕССКОЙ ОБЛАСТИ памяти Николая ТРУСЕВИЧА

Финал

ЕРЕМЕЕВСКИЙ - НИВА - 1:1 (1:0, 1:1, 0:0) пен. 4:2
Голы: Фомук, 42 (1:0). Бредис, 56 (1:1).
Нереализованные пенальти: О.Пидлетичук, 97 (вратарь).
Серия пенальти: Д.Коваленко (0:1), С.Ильинчук (1:1), О.Бычок (1:2), А.Веселов (2:2), В.Березовский (2:2, вратарь), Тонев (3:2), Бут (3:2, перекладина).
Романенко (4:2).
Еремеевский (Еремеевка): Красовский (Рязанцев, 119), О.Андреев, Р.Пономаренко (Лычай, 46), С.Ильинчук (к.), А.Веселов, Кривоносов, 110), О.Бычок, П.Погорелов, Сидоров (Борисов, 109), Фомук (Приходько, 78), О.Пидлетичук (Романенко, 113), Тонев, Анатолий Ильинчук.
Нива (Тарново): Никитенко (к.), Онищенко (Зирюкин, 28 - Задойко, 80), Швецко (Самиско, 54; Ал-й Н.Бондаренко, 106), Е.Смирнов, Д.Коваленко, О.Бычок, Кошелек (Ал-й А.Бондаренко, 46), Бредис, В.Самиско, Брошенко (Бут, 100), В.Березовский. **Тренер:** Александр Н.Бондаренко.
Судьи: А.Дердо (Ильинчук), Г.Иванов (Татарбунары), Ю.Атаманюк (Беляевка).
Предупреждены: О.Бычок, 38. А.Веселов, 52. Зирюкин, 74. Самиско, 96. Бут, 100.
Удален О.Андреев, 70 (фол последней надежды).
30 октября. Одесса. Стадион УТБ ФК «Черноморец» в Савиньоне. 9 градусов. 500 зрителей.

Юрий УСАТОУК

В прошлом году финал Кубка области проходил в «Иване» 31 октября. И его цена была сопоставима с победой в чемпионате города-2010, поскольку Николай Трусыевич в декабре 2009-го исполнился бы 100 лет. Но год назад никто (наша газета, увы, в том числе) не вспомнил.

Когда в 1966 году было решено увековечить имя легендарного одесского вратаря в названии ежегодного кубкового турнира с участием ведомственных команд, вряд ли организаторы понимали, что тем самым обесценили сам кубковый разыгрыш, потому что Николай Трусыевич стал бессмертным еще в феврале 1943-го, когда был расстрелян в Сырецком концлагере. А в историю вошел задолго до гибели, существенно расширив игровой диапазон вратаря. Это он стал первым хладнокровно выходить за пределы штрафной площадки, что для поры стала подлинным открытием для футбольных специалистов. Их коллеги, члены поколения обязаны были вспомнить о «Иване», как и начальник Галицкий, не имеющийся не в свое дело. Чтобы играть там, как Трусыевич, необходимо было обладать необычайной смелостью и решительностью, проще говоря – одесским характером. Даже пачками, которые думают, что Трусыевич – это полузащитник «Черноморца» по имени Максим, уважительно перестали галдеть. Когда Евгений Александрович Горелюк сделал многочисленную научку перед первым, как напоминать, в память о каком-именно Трусыевиче разыгрывается Кубок области.

Финал-2010 впервые прошли на клубной базе «Черноморца» в Савиньоне. Меня лично это не смущило, поскольку в Одессе решающие матчи кубкового разыгрыша обычно играются на «Олесито», иной раз – в самых скромных местах и воротах – «Еремеевской» зоне Артема Рязанцева. «Наверное, большой спасибо наше зрителю, – понимающе переглянувшись с трибун, – кто пришел на матч и несмотря на то, что Трусыевич был не только вратарем-новатором, но и прекрасным чтечником, с которого вполне можно было писать образ для еще одной серии «Зимнего вечера в Гагарах».

Настроился другое. Учитывая, что матчи проводились на кануне выборов, ему могли придать соответствующую окраску. Достаточно было пригласить ряд заинтересованных в собственном появление на стадионе политических лиц для церемонии награждения, и праздники футбола настали бы конец. Слава Богу, хоть этого не произошло. Потому что неприятно было осознавать, что и массовый футбол, который все еще жив только потому, что любовь к нему не иссякла и это – ложь – не деньги, был осквернен теми, кто клянется в любви ради временного действия тарифа.

Сам матч начался с забавного эпизода. К входу на трибуны подошли, очевидно, жители Черноморки и, глядя на поле, стали первично привлечь. Когда же присущая, пожалуй, всем вратарям, копейка которого называли самим Льва Яшина, Да и кого теперь интересует, что Трусыевич был не только вратарем-новатором, но и прекрасным чтечником, с которого вполне можно было писать образ для еще одной серии «Зимнего вечера в Гагарах».

Настроился другое. Учитывая, что матчи проводились на кануне выборов, ему могли придать соответствующую окраску. Достаточно было пригласить ряд заинтересованных в собственном появление на стадионе политических лиц для церемонии награждения, и праздники футбола настали бы конец. Слава Богу, хоть этого не произошло. Потому что неприятно было осознавать, что и массовый футбол, который все еще жив только потому, что любовь к нему не иссякла и это – ложь – не деньги, был осквернен теми, кто клянется в любви ради временного действия тарифа.

Можем ли разумно относиться к словам моей официальной выступления в 2010 году неделей ранее, а «Черноморцу» – минувший уик-энд предстояла выезд в Алчевск. Учитывая это, по моему мнению, на базе должны были играть в футбол 30 октября. В конце концов, он не выдержал и спросил: «Где же тут «Черноморец»?» Я объяснил, что «Черноморца» здесь нет, а иг-



30 октября. Одесса. УТБ ФК «Черноморец» в Савиньоне. «Еремеевский» - обладатель Кубка Трусыевича-2010.

© Фото Анатолия ВАЛЕНКО

Анатолий ИЛЬЯЩУК: «МЫ ПОДТВЕРИЛИ РЕПУТАЦИЮ КУБКОВОЙ КОМАНДЫ»

Сложно было настраиваться на заключительный матч сезона, поражение в котором лишило бы вашу команду последней возможности выиграть хотя бы один трофей? – интересуюсь у наставника Юрия Ильинчук.

- Со стартовых минут на поле вышли опытные футболисты. В какой-то момент многие из них подсели функционально. Замены заметно оживили нашу игру, которую удалось выровнять и перевести в инициативу.

- Вы создали немало голевых моментов, но реализовали только один. С чем связана такая слабая реализация?

- Мне кажется, что в завершающей фазе не хватало хладнокровия. Мы, наверное, обратили внимание, что все угрохи воротам сооперника мы создавали в результате быстрых переходов от обороны к атаке. Но, с одной стороны, за скоростных перемещений мы голевые моменты создавали, а когда дело доходило до заключительного удара, скорость превращалась в спешку, и все усилия сводились на нет.

- Почему вы предложили выпустить на серию пенальти Артема Рязанцева, а не более опытного и психологически устойчивого Красовского?

- Григорий играет за нас уже год, и мы успели убедиться, что пенальти – не самая сильная его сторона. Это было проверено уже на всех уровнях – в чемпионате и Кубке области, первенствах и кубках страны.

- Значит, можно быть уверенными в том, что в следующем году «Еремеевский» полностью сохранил состав?

- Главное, чтобы при этом все были живы и здоровы.

- Ваш болельщики дождутся, что вы наконец-то станете чемпионами?

- Мы стремимся к этому. Дерзания у нас маленькая (улыбается), но за ее честь мы всегда бьемся до конца.

Юрий УСАТОУК © Одесса



ОБЛАДАТЕЛИ КУБКА ОБЛАСТИ

После объединения с ведомственным Мемориалом Трусыевича

1989	ДИНАМО	Одесса
1990	ДИНАМО	Одесса
1992 (в)	БЛАГО	Благовещенск
1992/93	БЛАГО	Благовещенск
1993/94	ПЕРВОМАЕЦ	Первомайское
1994/95	РЫБАК	Одесса
1995/96	МОНОЛИТ	Ильинчук
1996/97	ЛОТТО-БСМ	Одесса
1997/98	МАЯК	Маяк
1998/99	ДНЕСТР	Овидиополь
1999/00	ДНЕСТР	Овидиополь
2001	СКА	Одесса
2002	СИГНАЛ	Одесса
2003	ФК БЕЛЯЕВКА	
2004	ИВАН	Одесса
2005	ФК БЕЛЯЕВКА	
2006	БРИЗ	Измаил
2007	ТАВРИЯ	В Еремеевка
2008	СПАРТАК	Раздельная
2009	ФК БЕЛЯЕВКА	
2010	ЕРЕМЕЕВСКИЙ	Еремеевка

Олег ПОНОМАРЕНКО: «ИЗМЕНИТЬ СЦЕНАРИЙ МАТЧА? НИ ЗА ЧТО!»



Фото: Анатолий ВАЛЕНКО © ВКУЛЕНКО

- Финал сильно подорвал вашу нервную систему?

- Справа направо президенты Еремеевского клуба Олега Пономаренко.

- Не говорите. Тайронцы играли крайне жестко, порой, даже грубо. В первом тайме тяжело получить травму полусидя мой сын Руслан. Все обошлось, конечно, хотя на второй тайм он в итоге не вышел.

- Но, наверное, стоило ожидать такой игры?

- Конечно. Все-таки это финал Кубка области, цена которого была очень высока. И мы очень пришли озабочены, что мы обыграли сильного и неуступчивого соперника.

- Если бы вам предложили изменить сценарий этого матча, хотя бы с того момента, когда

Олег Пидлетичук не реализовал пенальти в дополнительное время. То есть сделать так, чтобы все закончилось без вальдайской лотереи. Согласились?

- В тот момент, когда Олег был на пенальти, соглашусь бы. А теперь – ни за что! Такая развязка со временем делает эту победу еще дороже.

- Готова ли ваша команда в следующем году стать чемпионом области?

- Ми дважды завоевывали серебряные медали и в следующем сезоне, надеюсь, сделаем шаг вперед. У команды есть характер и вера в собственные силы. А это главное.

Юрий УСАТОУК © Одесса

ЧП «Сервисная фирма АСТА»
принимает заказы
на изготовление пластиковых сидений
и других изделий из пластика
на термопластиковатоматах
объемом впрыска до 5000 см³.
Материал и прессформы - заказчика.
Тел.: (0482) 39-10-98
E-mail: texno2003@mail.ru

